

中共中央政治局召开会议

审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月30日电 中共中央政治局6月30日召开会议,审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,设立雄安新区,是以习近平同志为核心的党中央为疏解北京非首都功能、深入推进京津冀协同发展作出的一项重大决策部署,是千年大计、国家大事。当前,雄安新区工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举,制定出台一揽子支持政策,对于统筹推进雄安新区承接北京非首都功能疏解与大规模建设发展,高标准高质量建设雄安新区,具有重要意义。

会议强调,要结合雄安新区现阶段

的实际需要,紧紧围绕疏解人员利益关切,有针对性地采取支持措施。要坚持稳字当头、稳中向好,持续推进标志性疏解项目在雄安新区落地建设,积极探索和遵循城市建设发展规律,强化节约集约、绿色低碳,合理把握建设规模和节奏,创造“雄安质量”。要坚持探索创新、先行先试,处理好当前和长远、政府和市场等关系,有针对性地推动相关领域改革创新举措在雄安新区落地实施,优化营商环境,加强科技创新,发展高端高新产业,不断增强雄安新区自身建设发展能力。要聚焦城市治理架构、公共服务制度等,加强雄安新区未来城市建设运营管理体系的前瞻设计,积极探索具有中国特色的现代化城市治理新

模式。

会议要求,要把党的领导贯穿高标准高质量建设雄安新区全过程、各领域、各环节,加强雄安新区各级党组织和领导班子建设,坚持正确选人用人导向,建设一支政治过硬、改革意识强、能力水平高、敢闯敢干、清正廉洁的高素质专业化干部队伍。河北省委要切实履行主体责任,雄安新区要履行属地责任,有关地方要积极主动指导服务,同向发力、形成合力,创造性地贯彻落实,阶段性进行总结评估,确保各项政策落地见效,推动雄安新区建设发展不断取得新进展、迈上新台阶。

会议还研究了其他事项。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 努力成长为对党和人民忠诚可靠、 堪当时代重任的栋梁之才

新华社北京6月30日电 7月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《努力成长为对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才》。

文章强调,年轻干部健康成长关系党和人民事业后继有人。要锤炼对党忠诚的政治品格,树立不负人民的家国情怀,追求高尚纯粹的思想境界,练就堪当重任的过硬本领,为党和人民事业拼搏奉献,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

文章指出,要筑牢理想信念根基。理想信念是立党兴国之基,也是党员干部安身立命之本。年轻干部接好班,最重要的是要接好坚持马克思主义信仰、为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗的班。党员干部只有胸怀天下、志存高远,不忘初心使命,把人生理想融入党和人民事业之中,把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福,才能拥有高尚的、充实的人生。坚定理想信念,必先知之而后信之,信之而后行之。坚定理想信念不是一阵子而是一辈子的事,要常修常炼、常悟常进,无论顺境逆境都坚贞不渝,经得起大浪淘沙的考验。

文章指出,要守住拒腐防变防线。腐败是最容易导致政权颠覆的严重问题。年轻干部必须牢记清廉是福、贪欲是祸的道理,经常对照党的理论和路线方针政策,对照党章党规党纪、对照初心使命,看清一些事情该不该做、能不能干,守住拒腐防变的防线。守住拒腐防变防线,最紧

要的是守住内心。年轻干部一定要勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,以内无妄思保证外无妄动。要守住守牢拒腐防变防线,不是设一道、两道关口就够了,而是要层层设防、处处设防。一是要守住政治关。二是要守住权力关。三是要守住交往关。四是要守住生活关。五是要守住亲情关。

文章指出,要树立和践行正确政绩观。当干部就要干事,就要创造业绩。创造业绩,必须解决好为谁创造业绩、创造什么样的业绩、怎样创造业绩的问题,也就是要解决好政绩观问题。树立和践行正确政绩观,起决定性作用的是党性。只有党性坚强、摒弃私心杂念,才能保证政绩观不出偏差。共产党人必须牢记,为民造福是最大政绩。我们谋划推进工作,一定要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,把好事事实事做到群众心坎上。党员干部干事创业必须求真务实、求真务实,来不得半点虚浮。要真抓实干,务实功、出实招、求实效,坚决杜绝口号式、表态式、包装式落实的做法。

文章指出,要练就过硬本领。年轻干部要成为栋梁之才,既要德配其位,也要才配其位。要胜任领导工作,需要掌握的本领是很多的。最根本的本领是理论素养。马克思主义立场、观点、方法是做好工作的看家本领,是我们认识世界、改造世界的强大思想武器。党员干部一定要加强理论学习、厚实理论功

底,自觉用新时代党的创新理论观察新形势、研究新情况、解决新问题。所有实际能力的获得都要靠实践。一定要坚持理论和实践相结合,注重在实践中中学真知、悟真谛,加强磨练、增长本领。

文章指出,要发扬担当和斗争精神。担当和斗争是一种精神,最需要的是无私的品格和无畏的勇气。无私者无畏,无畏者才能担当,能担当、能斗争。担当和斗争是一种责任,敢于负责才叫真担当、真斗争。党员干部特别是领导干部要发扬历史主动精神,在机遇面前主动出击,不犹豫、不观望;在困难面前迎难而上,不推诿、不逃避;在风险面前积极应对,不畏缩、不躲闪。担当和斗争是一种格局,坚持局部服从全局、自觉为大局担当更为可贵。无数事实告诉我们,唯有以狭路相逢勇者胜的气概,敢于斗争、善于斗争,我们才能赢得尊严、赢得主动,切实维护国家主权、安全、发展利益。年轻干部一定要挺起脊梁、冲锋在前,在斗争中经风雨、见世面。

文章指出,要贯彻党的群众路线。群众路线是党的根本工作路线。贯彻党的群众路线,首先要对群众有感情,真正把自己当作群众的一员、把群众的事当作自己的事。要深入研究和准确把握新形势下群众工作的特点和规律,改进群众工作方法,提高群众工作水平。互联网是做好新时代群众工作的重要阵地,也是重要手段。领导干部要学网、懂网、用网,经常上网看看,了解群众所思所愿,收集好想法好建议,积极回应网民关切,做好解疑释惑工作。

习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议

新华社北京6月30日电 外交部发言人华春莹30日在例行记者会上表示,国家主席习近平将于7月4日在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表重要讲话。



6月30日,一列动车组列车驶过江苏省连云港市境内的一座铁路桥。7月1日0时起,全国铁路将实行新的列车运行图。调图后,全国铁路安排图定旅客列车10592列,较现图增加46列。新图实施将进一步优化客货运输产品供给。王健民摄(中经视觉)

社论

以伟大建党精神引领新时代赶考之路

“上面建楼,下面修路,基层干部有过的历史重任。这就决定了,前方是看得见‘桅杆顶’的光明景象,周边则是可预见或不可预见的风高浪急,甚至还有惊涛骇浪,需要的仍是物质的角力、意志的较量与精神的对垒。

热烈庆祝中国共产诞生成立

这是赶考,更是从党诞生,到建党伟业,再到新时代,每一个党员都是一颗信仰的种子,每一个党组织都是一个坚强的战斗堡垒。千千千万万共产党员初心如磐、使命在肩,我们必将以前不可阻挡的步伐向着中华民族伟大复兴迈进——

既是赶考,就得知责担责。克服形形色色的挑战和困难,进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,必须大力弘扬伟大建党精神,做永不褪色的革命者、永不懈怠的奋斗者。立志为党分忧、为国尽责、为民造福,坚定“长风破浪会有时”的信心,保持“千磨万击还坚劲”的定力,激发“勇气先登势无敌”的胆魄,开掘“拨开云雾见月明”的智慧,在机遇面前主动出击,在风险面前积极应对,在“踏平坎坷成大道”的征途上勇往直前,牢牢掌握发展和安全的主动权。

精神的火炬,代代相传;精神的托举,永远向上。在这场只有进行时没有完成时的赶考之路上,每一个党员都是一颗信仰的种子,每一个党组织都是一个坚强的战斗堡垒。千千千万万共产党员初心如磐、使命在肩,我们必将以前不可阻挡的步伐向着中华民族伟大复兴迈进——

一个知道自己的目的,也知道怎样达到这个目的政党,一个真正想达到这个目的并且具有达到这个目的所必不可缺的顽强精神的政党,是不可战胜的。

导读

- 炒热搜造不出真爆款 3版
- 快递日均百亿件折射经济活力 5版
- 数字政务 便捷实用是硬道理 6版
- 以新产业探索治理新路径 7版
- 新能源汽车后市场消费意愿强 9版

□ 本报记者 代玲

党旗在基层一线高高飘扬

琼林村支书的笑声

山路蜿蜒,林海茂密。“七一”前夕,当越野车在西藏米林市南伊沟里穿梭了约一小时后,崇山峻岭豁然开朗,一条两旁插满党旗和国旗的栈道出现在眼前,连接着百米外的一座木房子。这就是琼林村的“红色小牧屋”,是洛巴族党员干部带领群众传承历史和守家卫国的见证。

走进小牧屋,粗糙的砍刀、木制工具等展品诉说着解放前洛巴人民的生产生活状况。米林市南伊洛巴民族乡琼林村党支部书记达娃介绍,西藏和平解放前,洛巴人民以游牧为生,简易小牧屋就是他们休养生息的场所。随着共产党带领洛巴人民翻身解放,进行民主改革等,洛巴族群众从流动小牧屋搬进了固定小庭院。

“安居工程、边境小康村建设等一个个项目,在村里相继实施,我们的居住环境不断改善。”达娃兴奋地说道,得益于国家投资7500万元进行的琼林新村建设,2020年全村57户238人搬进了漂亮的新房子。

琼林藏语意为“大鹏鸟居住的地方”,是我国人口较少的洛巴族的聚居地。琼林新村就位于“红色小牧屋”不远处。

“一定要到我的新家看一看,感受洛巴群众的幸福生活。”“85后”的达娃热情邀请。走进琼林新村,一条条水泥路通向家家户户,水电网全部入户,幼儿园、文化广场、村卫生室等一应俱全。达娃眉飞色舞地介绍说,在广东珠海援藏工作队的帮助下,琼林村卫生室还建成了5G远程医疗站点,不出村就可以享受先进医疗。

坐在宽敞明亮的客厅,喝着热气腾腾的酥油茶,达娃笑着说:“村庄美了,村民们为好生活奋斗的劲头更足了。”

达娃介绍,村党支部积极组织大家参与乡村产业建设,依靠劳动增收致富。去年,琼林村人均年可支配收入达3.1万元,高于西藏农牧民年人均收入水平。

说起村里的致富产业,达娃如数家珍。“近3年,洛巴工坊带动全村38名妇女年均增收3000元。村里还有49座灵芝菌大棚,截至去年底,已实现户均增收2万元了。”掰着手指数,达娃乐呵呵地说,2020年起,西藏自治区党委组织部和西藏军区政治部在琼林村开展了军地基层党组织结对共建试点,结合实际探索出了“军地出资金、农牧民出劳力”的产业孵化模式,发展起了织布和灵芝种植产业。

依托“红色小牧屋”,琼林村还大力发展“红色旅游”,打造“红色路线”,累计接待参观学习团队3600余个,创收38万元。

“村里还组建了运输队。村民通过跑运输、租赁工程机械等,又有了一笔可观收入。”说起收入渠道,达娃乐开了花。“你们猜,现在我们村集体总收入有多少?”见记者答不上,达娃大笑道:“去年底,已经突破1000万元啦!现在党的政策这么好,我们要抓住机遇,更努力奋斗,创造更美好生活,自觉做神圣国土守护者、幸福家园建设者。”

达娃的笑声穿过蓝顶红墙的新居,回荡在家家户户红旗飘扬的村庄里。

经济

6月30日,国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会发布的中国采购经理指数显示,6月份,制造业采购经理指数为49%,比上月上升0.2个百分点;非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为53.2%和52.3%,比上月下降1.3个百分点和0.6个百分点,继续位于扩张区间,我国经济保持恢复发展态势。

6月份,制造业PMI小幅回升,调查的21个行业中,有12个环比上升,比上月增加4个,制造业景气水平总体有所改善。国务院发展研究中心研究员张立群表示,这表明推动经济全面回升的力量进一步增强,经济回升的基础在不断巩固。生产价格指数、新订单指数、出厂价格指数回升,其他指数降幅明显缩小,表明制造业生产经营活动总体呈筑底回升态势。

产需指数回升。6月份制造业生产指数为50.3%,比上月上升0.7个百分点,重回扩张区间;新订单指数为48.6%,比上月上升0.3个百分点。

“6月份,我国经济恢复势头在经历了4月份、5月份的连续放缓后,开始进入趋稳运行状态,市场需求下降势头放缓。新订单指数为48.6%,较上月上升0.3个百分点,结束了连续3个月的下降趋势。”中国物流信息中心专家文福表示。从行业结构来看,新动能需求加快增长势头较为突出,装备制造和高技术制造业新订单指数分别为51.9%和51.7%,较上月上升0.8个和0.7个百分点。消费品制造业新订单指数为51.4%,显示消费品市场需求保持上升。

市场价格趋稳。国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河介绍,近期部分大宗商品价格继续下行,制造业市场价格总体回落,但幅度有所收窄,主要原材料购进价格指数和出厂价格指数分别为45%和43.9%,比上月上升4.2个和2.3个百分点。调查中反映原材料成本高、物流成本高的企业占比均连续4个月回落。

本报记者 熊丽

(下转第三版)